COMITATO DIOCESANO PIO IX SENIGALLIA

in collaborazione con

Diocesi di Senigallia – Fondazione Opera Pia Mastai Ferretti – Comune di Senigallia

1° concorso "Conoscere Pio IX e il suo tempo"

Giovanni Paolo II il 3 settembre 2000 proclamò "beato" il senigalliese Giovanni Maria Mastai Ferretti, il quale fu Papa dal 1846 al 1878.

Il Comitato Diocesano Pio IX di Senigallia, che dedicò alla persona di Pio IX tre convegni culturali, ora in collaborazione con la Fondazione Opera Pia Mastai Ferretti, con la Diocesi di Senigallia e con Comune di Senigallia, intende promuoverne la memoria con un concorso **riservato agli alunni delle scuole superiori**.

REGOLAMENTO

- 1. È indetto il 1° concorso "Conoscere Pio IX e il suo tempo"
- 2. Il concorso è riservato agli alunni delle scuole superiori della città di Senigallia e agli alunni delle scuole superiori residenti nella Diocesi di Senigallia.
- 3. Gli alunni delle scuole superiori possono partecipare al concorso effettuando lo svolgimento di un elaborato scritto. Il titolo del tema del concorso dell'anno 2006 è il seguente: "Pio IX maestro e testimone della dignità della persona umana in un periodo storico di grandi trasformazioni culturali, sociali e politiche".
- 4. Gli elaborati individuali o di gruppo dovranno essere assolutamente anonimi, pena la squalifica; i nomi degli autori, con il titolo dei loro lavori e il recapito delle scuole di appartenenza, potranno essere indicati nell'apposito modulo accluso al bando e inseriti all'interno di una busta sigillata, priva di alcun segno di riconoscimento, da allegare ai lavori stessi. Gli elaborati dovranno rispondere ai seguenti parametri:
 - attinenza alle tematiche richieste dal concorso;
 - esattezza dei dati storici di riferimento;
 - trattazione esaustiva dell'argomento;
 - originalità dell'elaborato;
 - correttezza formale.
- Negli elaborati dovranno essere citati gli autori delle opere eventualmente consultate.
- 6. Gli elaborati consegnati resteranno di proprietà della Diocesi di Senigallia, con facoltà di utilizzarli pienamente e liberamente anche in eventuali pubblicazioni, con il solo vincolo di citare il nome dell'autore.
- 7. Gli elaborati saranno valutati da una apposita commissione, le cui valutazioni saranno inappellabili.

- 8. La commissione sarà composta da tre membri presieduti dal Presidente del Comitato Diocesano Pio IX di Senigallia.
- 9. Ai vincitori saranno assegnati i seguenti premi:

primo classificato € 1.000;
 secondo classificato € 750;
 terzo classificato € 500.

A suo insindacabile giudizio, la Commissione si riserva di non assegnare il premio qualora gli elaborati non corrispondano alle norme del presente bando.

- 10. Gli elaborati dovranno comprendere 10/20 cartelle, per complessive 50/60 battute per ogni riga, per complessive 20/25 righe per ogni cartella. Dovranno essere presentanti in triplice copia cartacea e una su floppy, formato word.
- 12. Gli elaborati dovranno essere consegnati alla Segreteria del Comitato Diocesano Pio IX di Senigallia, presso Palazzo Mastai Via Mastai n. 14 Senigallia (tel. 071.60649 www.papapionono.it), entro il 30 giugno 2006. Presso la stessa Segreteria è possibile reperire ogni informazione sul Concorso.
- 13. La premiazione sarà effettuata entro un anno dalla data di scadenza del concorso (30 giugno 2006), in orario e luogo che verrà tempestivamente comunicato nei mezzi di comunicazione sociale.

Senigallia, 24 gennaio 2006

FAX SIMILE modulo da compilare, all'atto della consegna degli elaborati, a cura dei partecipanti al concorso "Conoscere Pio IX e il suo tempo"

Cognome e nome Indirizzo e tel. e-mail Scuola di appartenenza Classe Indirizzo della scuola (via, telefono, fax, e-mail)
Data consegna elaborato

Autorizzo il trattamento dei dati personali, ai sensi del Codice della Privacy, compresa la loro diffusione su Internet.

Firma leggibile (di tutti i soggetti che partecipano al concorso)

Al momento della consegna, il presente modulo sarà allegato in busta chiusa all'elaborato. Si ricorda che i lavori consegnati devono restare assolutamente anonimi, pena la squalifica.